

# 高新区捧回个“2018中国教育领军人物”奖

本报讯 11月4日,初冬的北京,4000余位教育精英齐聚国家会议中心,参加中国教育明德论坛2018年年会暨第十七届全国基础教育学习论坛。高新区社会事业局局长田鸿鹏获得“2018年中国教育领军人物”称号,并在当天下午的圆桌论坛上分享高新教育现代化实践与思考。

大会对11位“2018中国教育领军人物”和13所中国研学实践教育示范学校颁奖。郑州高新区社会事业局局长田鸿鹏以打造“高品质创新”教育的先进理念,以及“区域教育高位优质均衡”的探索实践,带领郑州高新教育人在实现教育现代化、课程人本化、发展卓越化的道路上走在前列,被评为2018中国基础教育领军人物。

田鸿鹏在当天下午的圆桌论坛《区域教育现代化的实践与思考》上,就郑州高新区教育现代化的探索实践进行分享。他讲道,在“高品质创新”教育和培养学生核心素养的目标引领下,郑州高新区从5个方面推动区域教育现代化:一是教育理念有高度,即要做到开放、包容、和谐,办全民充分参与,学校多元化发展,师生、生生、师师关系和谐,有温度的教育;二是教育资源有高位,利用本土“高科技产业云集”、“创新创业人才密



集”的郑洛新国家自主创新示范区郑州片区核心区优势,建设教育高地,同时引进外部资源,依托教育部基础教育课程改革示范实验区,用先进的教育理念和孜孜不倦的实践探索,引领区域教育现代化进入发展快车道;三是师资队伍高质量、高数量;四是教育保障机制高效、高能,在学校建设、教师待遇等方面加大教育投入;五是教育创新做到理念创新、思维创新、技术创新,努力让区域内每一所学校都好,每一个孩子都好,在小学阶段要保护孩子的天真烂漫;在初中阶段要培养孩子积极向上的精神;

在高中阶段要塑造人格品质,让孩子真正成人、成才。

在论坛交流环节,田鸿鹏谈了自己对教育现代化的理解。他认为,教育现代化最重要的体现有两个方面,人文方面要有先进的教育理念、教育方法,让教师得到幸福感、获得感,让学生爱学、善学、乐学;环境方面要打造最好的环境,配备最好的教育教学设施,实现智慧教育进校园、智慧教育全覆盖,用新的技术手段支撑教育教学方式的变革,进一步提高育人效率和品质。

记者孙庆辉 通讯员 王鹏妹 文/图

## 高新一中 戏曲进校园 营造传统文化氛围



本报讯 近日,郑州高新一中开展了戏曲进校园活动,植国粹于校园,以传统文化育人。

升旗仪式上,吉芳兵和武亦涵同学演唱经典戏曲选段《刘大哥讲话理太偏》和《穆桂英挂帅》。他们为同学们近距离展现了戏曲文化精髓,营造了浓郁的传统文化氛围。

活动最后,该校党支部书记讲道:“‘莺花犹怕春光老,岂可教人枉度春。’中国传统文化博大精深、历久弥新,华夏文明与时俱进、生生不息,戏曲传承发展时不我待。实现中华民族和中华文化的伟大复兴重任在肩,亟待文化自觉、责任担当,让我们共同努力,为传统文化保护作出积极的贡献。”

记者 孙庆辉 通讯员 郑家馨 文/图

# 高新一幼“民族大联欢”体验多民族习俗



本报讯 “我们都有一个家,名字叫中国,兄弟姐妹都很多,景色也不错……”近日,郑州高新区第一幼儿园大

班组的孩子和家长身着少数民族服饰,出席民族联欢活动,共同体验多民族的生活习俗和文化艺术,感受多民族联欢的快乐。

活动在庄严的升旗仪式中拉开序幕。老师们身穿各民族服饰,护送国旗,步履铿锵,英姿飒爽。鲜艳的五星红旗冉冉升起,全场的小伙伴们和家长肃立致敬,国歌歌声,响彻云霄。

老师们的民族舞大联跳正式开启了民族联欢。看,汉族舞蹈《弟子规》让孩子感受到中国文化的博大精深;藏族舞蹈《格桑》的奔放与热情,令孩

子心悅向往;维吾尔族舞蹈《掀起你的盖头来》活泼开放,让孩子领略到维吾尔族人们乐观向上的生活态度;朝鲜族舞蹈《呼唤》含蓄温婉,令人心平气和;蒙古族的《吉祥》曲风悠扬,舞姿舒展豪迈,孩子们领略着草原人民开朗豁达的性情……多民族舞蹈集聚一起,孩子体验着不同的民族舞蹈特色。

幼儿园还精心准备了民族特色美食,维吾尔族的葡萄干、藏族的油麻馓子、酥油茶、朝鲜族的苹果和打糕、傣族的菠萝饭和香蕉等。

记者 孙庆辉 通讯员 马蕾 文/图

## 莲花街小学 获“青少年校园足球特色学校班级冠军杯”特等奖



本报讯 在郑州市足协主办的“2018年度郑州市青少年校园足球特色学校班级冠军杯”比赛中,莲花街小学战绩卓著荣获特等奖,张文豪同学荣获“最佳运动员”称号。

本次“郑州市青少年校园足球特色学校班级冠军杯”赛,分小组循环赛、交叉淘汰赛。莲花街小学足球队员们以超强的耐力与顽强拼搏的精神,在小组赛中以三战全胜、小组第一的身份进入八强,随后又力战群雄,夺得本次大赛第二名。综合评分获得特等奖。

莲花街小学是全国青少年校园足球特色学校,学校从学生的兴趣爱好出发,根据不同年龄段学生的特点提出了“一二年级玩足球、三四年级懂足球、五六年级赛足球”的分层普及模式,倡导“阳光体育,快乐足球”。

据悉,在之前的高新区第一届全民运动会青少年校园足球“班级冠军杯”联赛和“创新杯”联赛中,莲花街小学成绩骄人,喜获双料冠军。记者 孙庆辉 文/图

# 高新区外国语小学到江浙名校“取经”



本报讯 近日,郑州高新区外国语小学校长刘娜、副校长陈家全携后勤服务保障中心三位主任,一行五人赴温州翔宇中学、宁波华泰教育集团华泰小学参观学习,短短3天的行程,收获颇丰。

在温州翔宇中学内,一行人参观了王羲之书法教育馆和中华灯谜馆,书法馆

中有种类繁多的历代书法、碑帖、拓品按照年代顺序悬挂、摆放,曲折蜿蜒。古香古色的书法教室,配有现代化的教学设施,高拍仪、投影仪一应俱全。中华灯谜馆内搜集了各个时期的灯谜集结,既有简单的油印册子、亦有精美的现代书籍。

装饰简洁明快的昆虫博物馆和贝壳博物馆总面积1500平方米,成百上千种的昆虫、贝类标本,分门别类地按时代划分和地理分布有序的进行整合,设置了课程,可以按照学习目标,或简或繁的举办各类讲座。

翔宇教育集团总校长卢志文接待了外小的参观团队。双方就学校管理、课程建设、教师专业发展、校园文化等多个方面进行了交流。卢志文对郑州高新区

外国语小学的发展给予了肯定,并提出了中肯的建议,希望外国语小学越办越好,走出属于自己的特色发展之路。

参观团队还走进了宁波华泰教育集团西校区。校长许颖用一场“用美育涵养美丽心灵”的开场报告迎接了参观团队,报告从说文解字,追根溯源到学校“心”教育的由来、建设和发展。许颖说:“心教育要以爱启心、以德正心、以智慧心、以艺润心、以体健心、以美悦心。学生要多一点自信心、多一点好奇心、多一点责任心,教师要多一点爱心、多一点童心,通过环境文化、制度文化、人文文化让教育温润起来,努力让师生过一种幸福完整的教育生活。”

记者 孙庆辉 通讯员 韦佳 文/图

